

Libertatea

POPOPULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 20.000. Pentru
membri: Lei 15.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 500.000

Salariații din întreprinderile particulare vor primi în afară de salariu câte 200.000 lei lunar pentru fiecare copil minor

Ministerul Economiei Naționale, Subsecretariatul de Stat al Președintelui a întocmit patru decizii referitoare la noua încadrare și salarizare a salariaților de toate categoriile din întreprinderile particulare. Deciziile se referă la:

a) Salariații din industrii; b) minierii; c) salariații din bănci, cooperative, întreprinderi comerciale și asigurări; d) salariații soc. rom. de Radiodifuziune, SAR de Telefoane și ziarști.

Toate deciziile prevăd 12 clase de salarizare după funcțiunea îndeplinită de salariat, cu excepția salariaților dela publicațiile cotidiene sau periodice care se încadrează numai în 8 clase de salarizare.

Clasele de salarizare sunt aceleași pentru toate categoriile. La salariul fiecărei clase se adaugă:

1. Spor de vechime de 5 la sută pentru fiecare doi ani în câmpul muncii, limita de acordare a sporului fiind de 30 ani vechețime; 2. O alocație de 200.000 lei lunar pentru fiecare copil minor. Pentru salariații al căror copil urmează cursurile școlare sau universitare, alocația se ac-

cordă până la vârsta de 23 ani. 3. Indemnizația ocazională (conform contractului colectiv, naștere, căsătorie, moarte).

Noile decizii prevăd aprovizionarea salariaților prin economate, precum și contribuția patronilor la susținerea cantinei.

Decizia privitoare la salarizarea minierilor prevede de asemenea acordarea unei prime speciale denumită „prima de intrare în mină”, în raport cu greutatea muncii care se efectuează în mina respectivă și care primă variază între 50 și 100 la sută.

Doliul Curtii Regale Române

Cu prilejul morții regelui George al Greciei, Curtea Regală română a luat doliu cu începere dela 2 Aprilie, iar audiențele la M. S. Regele sunt suspendate. Un registru a fost deschis la Palatul Regal. Regele George al Greciei a fost fratele M. S. Regina Elena a României și unchiul M. S. Regelui Mihai I. M. S. Regina-Mamă Elena, care se află la Berna, a plecat spre Atena pentru a lua parte la funeraliile fostului rege al Greciei.

Până la stabilirea definitivă a impunerilor se vor încasa de cinci ori impozite din 1946

Ministerul de finanțe a hotărât ca măsură tranzitorie, ca până la stabilirea definitivă a impunerilor pe exercițiul 1947-48 să se încaseze de cinci ori debitele definitive înscrise

în rolurile contribuabililor la următoarele impozite directe: comercial, industrial, profesional, agricol, global, salarii, clădiri etc.

În ce privește beneficiile de război

impuse pe baza legii din Noembrie 1946 ele vor fi încasate dacă nu au început să fie plătite și încasate dacă debitele au fost stabilite.

După stabilirea definitivă a impunerilor directe, acelor contribuabili ale căror debite vor fi mai mici de cât de cinci ori debitele din exercițiul bugetar expirat, li se va ține seama de sumele plătite în plus, iar contribuabili ale căror debite vor fi mai mari decât debitele pe exercițiul trecut vor fi urmăriți pentru plata diferențelor.

Secretarul general al partidului laburist britanic sosește în România săptămâna viitoare

LONDRA, 3. — Corespondentul agenției „France Presse” transmite:

D. Morgan Phillips, secretar general al partidului laburist și d. Sam Watson din Sindicatul Național al Minerilor, vor părăsi Londra, Lunea viitoare, plecând în România, unde urmează să facă o vizită partidului Social-Democrat.

Se afirmă că delegații englezi nu vor lua contact cu fracțiunea socialistă din opoziție.

Începând de Sâmbătă 5 Aprilie rapidul Arad-București circulă în fiecare zi

Direcțiunea generală CFR a luat dispozițiunea ca începând dela 5 Aprilie să se circule rapid pe toate liniile principale, acolo unde există asemenea trenuri în funcțiune.

De asemenea începând de Sâmbătă 5 Aprilie rapidul Arad-București va circula în fiecare zi, cu plecarea din

Arad la orele 6.30 dim și sosirea la București la orele 22.30.

Plecarea din București are loc la orele 7 dim și sosirea la Arad la orele 22.30.

Rapidul Timișoara — București va circula de asemenea în fiecare zi conform orarului existent.

Franța a donat 4 vagoane de alimente și îmbrăcăminte pentru Moldova

Comitetul de ajutorare francez a colectat și suma de 1.200.000 franci francezi

Un număr de 4 vagoane cu alimente și îmbrăcăminte continute în 826 lăzi au sosit ieri în țară, ca un dar al comitetului franco-român pentru ajutorarea regiunilor infometate. Vagoanele conțin pușbere de lapte, lapte condensat, ciocolată, bomboane și medicamente de primă necesitate. De asemenea comitetul franco-român de ajutorare a colectat suma de 1200000 franci francezi.

Totodată comitetul care funcționează la Paris a primit numeroase daruri din partea dlui Louis Marin,

a ministrului de externe și a Crucii roșii franceze, conștând din untură de pește, medicamente, care vor sosi cu un transport ulterior.

Eri au plecat din gara Obor trenurile cu alimente donate de Cehoslovacia. Au fost de față dnii Jaroslav Kraus, ministrul Cehoslovaciei la București, Mihail Sadoveanu, președintele CARS ului, ILIE Zaharia, Jack Pojoleanu și Eugenia Georgescu.

Parlamentul a votat douăsprezecimea bugetară

În ședința de ieri după-amiază Parlamentului, adunarea a votat douăsprezecimea bugetară, până pe viitorul buget va fi aprobat de Parlament în sesiunea specială ce va fi convocată în acest scop.

De asemenea s'a votat modificarea unor articole din legea timbrului.

Ședința a luat sfârșit la orele 21,30 iar cea următoare are loc azi dimineața la orele 9,30.

Noul pret al chibriturilor

Monitorul Oficial de Marți publică decizia prin care prețul de vânzare al chibriturilor se fixează la 1.000 lei cutia.

Tarifele pe CFR nu se majorează

— Dela 6 Aprilie se desființează autorizațiile de călătorie —

D. Chivu Stoica, directorul general al CFR a făcut ieri declarații ziaris-tilor cu care prilej a arătat situația instituției și a materialului.

Dsa a arătat că avem actualmente un număr de 2900 locomotive din care 1700 sunt bune iar 900 sunt în folosință, restul de 800 fiind rezervă pentru cereri aglomerate. Pe de altă parte numărul vagoanelor se ridică la 45.000 disponibile din care 30.000 în circulație. CFR pot face acum transporturi cu o capacitate dublă decât înainte de război și anume 220.000 km. tren zilnic, cifră care este în concordanță cu cererile.

În urma acestui fapt începând de

la 6 Aprilie se desființează restricțiile de călătorie și nu mai este nevoie de autorizații de călătorie. Începând de la 6 Aprilie vor circula pe toate liniile principale 10 perechi de trenuri în vederea transporturilor de sărbători.

Începând de la 5 Mai când traficul intră în normal, vor fi câte 8 perechi de trenuri pe fiecare linie, adică 4 trenuri personale și 4 trenuri rapide, afară de motoarele care deservește liniile locale.

Arătând că au fost întâmpinate multe greutăți în ce privește lipsa com-

bustibilului și a materialului, d. Chivu Stoica a subliniat că meritul realizării acestor greutăți revine personalului circulei în special mecanicilor, lochistilor și celor de la mișcare.

Întrebat de un ziarist dacă tarifele pe CFR se majorează, d. Chivu Stoica a spus că direcțiunea generală CFR nu a cerut majorarea acestor tarife.

Dsa a menționat apoi că bugetul CFR asigură o normală dezvoltare a transporturilor pe CFR.

TEATRU

Sâmbătă, 5 Aprilie la orele 17 și Duminecă la orele 16, în sala teatrului OMEC (fost Siklay, str. Mareșalul Averescu) secția teatrală a Sindicatului CFR prezintă excelenta piesă „INSTITUTORII”, care a obținut la București un mare succes, cu maestrul Sorlan Geo Barton, Irina Bacheșan și Gheorghe Iliescu.

Această piesă caracterizează perfect, pe cei ce fac din școală un mijloc de existență, fără a avea chemarea de apostol al culturii și care prigonec pe tinerii, ce fac din învățământ o artă.

Sunt scene pline de umor, care bicluiesc admirabil pe paraziții care se cramponează în posturi de carți nu-ș vrednici.

În rolurile principale: A. Marinescu, I. Tabără, A. Stănică și Felicia S.

Direcția de scenă a d-lui Marinescu, este o siguranță în plus că piesa va avea succes. Prejuri populare.

Teatrul „Atlantic” din București prezintă astăzi 3 Aprilie,

S-a prelungit termenul pentru înaintarea fișelor individuale

Este fapt cunoscut, că conform ordinului ministerial, toți comercianții și meseriașii au fost obligați să înainteze Ad. Pilor financiare respective, până la 31 Martie a. c. fișele individuale, cuprinzând facturile primite și emise în anul 1946.

Din cauza aglomerațiilor de lucru multe firme nu au putut întocmi și înainta la timp aceste fișe, din care cauză ar fi fost expuse la amenzi serioase.

Conducerea biroului „Birad” a dus

în matineu și seara, și mâine, Vineri, 4 Aprilie tot în matineu și seara revizita „Nunta lui Stroe” cu distribuții dela premieră având în frunte pe N. Stroe, Cocea Enescu, Fedy Arie, etc. La pu pitru Ely Roman. — Biletele la „Europa”.

Tribuna Liberă

(Redacția și administrația nu răspunde de cele publicate sub această rubrică).

Dl. WIESER Martin a încheiat pe data de 1 Aprilie 1947 a mai condus de depozitul meu de lemne de foc și furaje din Arad, str. Numa Pompiliu No. 40-42, deci nu mai are dreptul să facă comerț sau orice alt act de comerț în numele meu și obligatoriu pentru mine.

Ludovic KONCSEK

Cititi și răspânditi Libertatea poporului

Informațiuni

— CONVOCARE. Sindicatul artiștilor scriitorilor și ziarisților comitetului unit, convocă în ziua de 4 Aprilie a. c. orele 8 după masă o sedință la localul sindicatului la care invită pe toți membrii comitetului de conducere.

„FLORA” S.A. a început fabricarea
Ghețel artificiale
Arad, bd. Reg. Ferdinand 35
Tel. 11-41, 11-42.

ALBA-TEXTILE
LUTWAK IOSIF, ARAD
Calea Mareșal Averescu 4.
Cea mai lentină sursă de
:: TEXTILE ȚĂRĂNEȘTI ::

ROYAL
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.
Dumineca la 11.30 matineu.
AZI, noul film francez:
La răscruce de drunuri
cu: Pierre Richard WILM, —
Josette Day și P. Brasseur.

A apărut Revista
Vințorul Social Nr. 1
Anul II 1947. — Seria IV. —
Se află de vânzare la
„LIBERTATEA POPORULUI”
Prețul 6000 Lei.

Azi la **FORUM**
Stan și Bran
LUPI DE MARE
Două ore de râs cu hohote

Vizitați Bazarul de St. Paști al **APĂRĂRII PATRIOTICE** Din str. Brătianu

SPORT

Clasamentul campionatului de popice.

După ultima etapă clasamentul în campionatul regional de popice s'a modificat după cum urmează:

Seria A): CFR 8-974, IIA 7-887, Fortuna 6-897, Transilvania 5-873, Sparta 4-1034, Prietenii 4-888, Armonia 4-806, CAA 4-833, AMEFA 2-852, Macelași 2-811, Metal 0-645, Tricolor 0-618

Seria B): SGA 8-722, Vulturul 6-714, Gloria 4-695, Grădite 4-684, Depoul CFR 4-580, Teba 4-510, Avântul 2-728, Înfrățirea 2-711, Volia 2-460, Gutenberg 0-415.

—X—

Clasamentul campionatului districtual

După prima etapă de primăvară a campionatului districtual, pe baza rezultatelor de Duminecă (Frontiera — Electrica 7:1, Unirea — Vulturul 2:0, CA Rovine — Banatul 2:0), precum și având în vedere, că liga a omologat matchul Transilvania — Fulgerul ca 3:0, clasamentul este după cum urmează:

1. Unirea	8	6	8	—	19	3	14
2. Frontiera	8	7	—	1	29	6	14
3. Vulturul	10	6	1	3	19	12	13
4. Gălana	8	5	1	2	18	13	11
5. Transilvania	8	5	1	2	20	8	11
6. CA Rovine	8	3	1	4	14	21	7
7. Volia	8	1	3	4	6	18	5
8. Electrica	8	2	—	6	8	22	4
9. Fulgerul	8	1	1	6	10	21	3
10. Banatul	8	—	—	8	5	24	—

—X—

S'a definitivat programul de fotbal internațional

În ziua se ieri forurile federale au oprit disputarea matchului pentru Divizia Națională IIA—UDR, programat ca deschidere jocului internațional, însă intervențiile au avut un rezultat dorit și programul de Duminecă și Luni s'a definitivat în modul următor:

Pe stadionul IIA: Duminecă la orele 15.00: UDR—ITA, la orele 17.00: Ujpest—Sparta.

Luni la orele 15.30: IIA țesătură pitești—ITA filatura pitești, la orele 17.00: Ujpest—IIA.

Matchul Ujpest—Sparta va fi condus de d. Hohn, iar jocul Ujpest—ITA de d. Huszák.

Carte publicitate

ERDUT Carnet de Economat, George Georgescu, Arad. Îl declar nul.

ERDUT în gara Arad, în noaptea de 1—2 Aprilie 1947, Bul. Bir. Populației, Chestura Timișoara, și Carnet CFR invalid de război, pe numele Dr. Alexe Cuparencu. Găsitului bună recompensă dacă predă actele la d-na Tripon Elena, Arad, b-dul Ferdinand nr. 6. Tel. 27-89. În caz contrar se declar nule.

Piețele Aradului -- focare de boale și centre de difuzare a microbilor

Ce se poate vedea când bate vântul de Aprilie

Doză zile s'a abătut peste orașul nostru un vânt destul de puternic, care a răscolit praful depe străzile urbei, înlocuind în multe părți măturatoarele pe care întreprinderile Comunei nu le-a trimis iar în alte părți, pe la colțuri, a înghesuit mormane de hârtie, baligă resturi de alimente, coji și cotoare de mere, ca într'un bazar de deșeurii de nimeni vizitat.

Am vizitat în aceste ore de sburdălnicie a săgălnicului vânt de Aprilie piața Avram Iancu și Mihai Viteazul și am admirat cu câtă stăruință vântul lasă din rezidurile străzii câte ce va în oalele cu smântână, în bidonanele cu untdelemn, peste farabele cu cârnați etc. etc.

Este inutil să subliniez că în praful care se așeza ca un celofan se găsește milioane de microbi, astfel că sănătatea cetățenilor este amenințată în fiecare secundă.

Lipsa măsurilor de igienă însă, în piața Avram Iancu și Mihai Viteazul, unde se vinde carne este complicitatea de negustori inconstienți și de cetățeni la fel de inconstienți și grabiți.

Lapte servit pe loc...

Mă găseam tocmai în fața unei tarabe improvizate din sectorul laptelui. Un cetățean destul de murdar, cu marginea gurii înflorită de numeroase spuzeli, mai mult sau mai puțin purulențe, cere o cană cu lapte. Negustorul la cana de tinichea, o vâra edânc în bidon și i-o oferă solicitantului. Acesta, după ce consumă laptele, restituie cana și negustorul o vâra din nou în bidon — așa nespălată, cu toți microbii înfloriturii de pe gura cetățeanului — și oferă următorului client, care desigur se gândea că un pahar cu lapte îi întărește sănătatea.

Cludată concepție despre igienă la acest negustor!

Tot în sectorul lactatelor, vântul așezase pe borcanul cu smântână un strat de praful pe care negustorul îl făcea să dispară printr'un ingenios sistem: la intervale de timp mesteca cu un făcăleț smântâna și praful dispărea în conținutul borcanului.

O „pilărlă” rădea cu cușitul din timp în timp, același strat de praful de pe dreptunghiurile de brânză și unt, aliniat pe o

hârtie direct pe caldarâm. De unde să știe ea că microbii nu prea cunosc — ca oamenii — pericolul cuștului.

În sectorul cârnăjăriei

Aci lucrurile sunt mai simplificate. Praful nu prea se cunoaște, este drept pe cârnații de toate soiurile înșirați pe tarabă, dar nici microbii nu se văd, din moment ce nu mișcă, își imaginează negustorul.

Mai alături, pe o altă tarabă, niște chifteluțe de o culoare foarte dubioasă și dintr'o preparajie de carne oarcare erau tocmită de un înflămâzător — se vedea după cum înfulecă — în timp ce vântul aducea cu fiecare minut un val de praful dinspre teatru, apoi dinspre str. Meștanu dinspre piața Luptei, dinspre Mureș, dându-și întâlnire reprezentanții tuturor punctelor cardinale pe chiftelile negustorului.

În piața Mihai Viteazul, cu străzile înconjurătoare mereu pardosite cu un strat de baligă pulverizată, carnea se lăfăie într'o dulce și armonioasă vecinătate cu valurile de praful ridicat de vânt. Bine înțeles, carnea purta ștampila de sănătate a Serviciului sanitar.

Merele Jonathan

Într'un alt sector al pieții Avram Iancu se vindeau mere de tot felul: mai mari, mai mici, mai arătoase, mai scofălcite, după cum au intrat în coșuri. Negustorii șmecheri încă le selecționează și cantitățile cumpărate de la engrosiști cu același preț sunt sortate în zorii zilei după mărime și aspect, și bineînțeles altfel tarifate.

Cele mai mari și mai roșii devin Jonathan prin procedeul clasic al sa livei: negustorii scupă pe ele, le luă truște de turul pantalonilor și gurmașul nerăbdător cumpără mărta începând s'o mănânce pe loc, muncând din salivă și din rezidurile turului pantalonilor.

Unde sunt măsurile de igienă?

Aceasta se întâmplă pe piețele Aradului. Negustorul certat cu igiena nu prea se grăbește să acopere marfa cu hârtie cel puțin atunci când vântul aduce praful. Iar chiftelarii își permit să-și fabrică marfa din orice fel de carne, fără să fie supus vreunui control. Astfel se răspândesc tot felul de boli de stomac

Societățile de ajutorare britanice donează alte 56 tone alimente pentru Moldova

Consiliul societăților de ajutorare britanice și toate societățile de asistență vor trimite un transport de 56 tone alimente speciale precum și 750.000 capsule de untură de pește, care după cum se declară sunt trimise ca un semn de simpatie a poporului britanic față de poporul român în suferință.

Trenurile speciale care transportă alimente britanice în Moldova au sosit în orașele infometate unde populația a ieșit în gară când au apărut locomotivele împodobite cu drapelul britanic. Gările erau frumos pavozate cu drapelul românesc și britanic și șefii autorităților au ieșit în întâmpinarea membrilor misiunii britanice care conduc transportul.

Populația făcând o manifestație entu-

zează reprezentanților britanici și prefectul de Husi a declarat că Moldova nu vor uita niciodată gestul Marii Britanii. Deasemenea prefectul de Vaslui a declarat că ajutoarele au sosit la momentul potrivit deoarece situația este foarte critică.

D. general Greer a răstănat tuturor vorbitorilor arătând că poporul britanic nutrește sentimente de simpatie față de poporul român atât de profund încercat depe urma secetelor.

CURS DE CROI,

pt. garderobă de bărbați, uniformă, dame (englez și francez) și ținerie, după cel mai nou system al Rundschau INCEPE LA 15 APRILIE.

Informațiuni la croitoria **MARIAN**

ARAD, strada Mărășești No. 2.

Cercurile laburiste și moartea Regelui George al Greciei

LONDRA, 9. — Corespondentul zărilor „France Presse” transmite:

În cercurile laburiste autorizate se vorbește despre moartea Regelui George al Greciei este primită cu oarecare neliniște. Personalitatea fostului Rege era foarte discutată și nerăbdarea și chiar nemulțumirea față de El au fost manifestate în mai multe rânduri

cu vigoare de către actualul guvern britanic.

În cercurile laburiste se spune că mai devreme sau mai târziu vor trebui să aibă loc noi alegeri în Grecia și aceste alegeri vor pune din nou însăși problema monarhiei.

În ce privește guvernul grec, cercurile laburiste nu cred că se vor produce deocamdată schimbări. Ele regretă că nu a fost posibil să se realizeze o majoritate democratică care ar fi împiedicat sguduiri constituționale și politica care după părerea multor laburisti sunt acum inevitabile.

S'a cerut reducerea perioadei serviciului militar în Anglia

LONDRA, 9. — Camera Comunelor a aprobat legea serviciului militar obligatoriu cu 360 voturi față de 83 contra. Impotriva legii au votat 78 de laburisti, un liberal, un comunist și un conservator. Restul partidului conservator a votat pentru lege.

S'a cerut totuși ca perioada de 18 luni a serviciului militar obligatoriu să fie redusă la 12 luni.

Comptoir international de transport „C.I.T.”

SUCURSALA ARAD

S.A.R. de transporturi internaționale, vămuri și întreprinderi Repez. Organizației de transporturi internaționale

SCHENKER & Co.

din strălănitare și a Caselor afiliate acestora în toate continentele. Reg. Com. Nr. 339-946

SEDIUL: str. Gen. Praporgescu 17-19. Telefon: 13-21.

URANIA la 3, 5 și 7.

Ultimele 2 zile:

I. Banditii din Alasca cu câinele polițist RIN-TINTIN.

II. Emoționantul film de cow-boy,

II. Cursa fatală

Cel mai mare succes
Lumina și umbra

Bulla Elma, Aytay Andor
Îngrijii bilete din timp.

CORSO Repr. 3, 5, 7.

Cel mai frumos și cel mai mare film francez

Legea Nordului

cu: MICHELLE MORGAN
P. RICHARD WILM

Alte escrocherii săvârșite de scamatorul Surányi Korodini

ARAD. — Zilele trecute am arătat că scamatorul Andrei Surányi zis Korodini, a fost reținut în localitate și trimis apoi Poliției Timișoara, pentru că a dat o serie de reprezentatii în favoarea CARS-ului, însă sumele încasate nu le-a decontat și a dispărut cu banii.

Ulterior, la Poliție au sosit o serie de reclamații împotriva lui Surányi, din care cea mai însemnată este a lui Ioan Halici din Moldova, care a fost escrocat cu aproape 60 milioane lei de către scamatorul Surányi Korodini. Escrocheriile au fost săvârșite în modul următor: Surányi a angajat mai mulți indivizi pentru a face colecte în favoarea moldovenilor, însă le-a luat și acestora banii spunându-le că la terminarea colectărilor vor fi trimiși în Moldova cu un tren special, cu alimente, cereale, etc. Angajatele au fost trei femei și anume: surorile Maria și Aneta Tranziu, cum și o altă femeie și acestea aduceau victimele. Toate trei au fost reținute eri și trimise la Timișoara, unde deasemenea, au săvârșit mai multe fapte infamante. După terminarea cercetărilor la Timișoara vor fi aduși toți la Arad pentru completarea dosarului.

Corpul Portărilor Arad

PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE

În baza deciziei Tribunalului Arad sec. III, să publică spre cunoștință generală, că în ziua de 5 Aprilie 1947, ora 11 se va face licitația publică în Arad, Calea Aurel Vlaicu Nr. 23-25 pentru vânzarea averii mobiliare a debitorului Roja Eugen, care se compune din mese, scaune, etc. Pentru îndestularea creditorului dr. Alex. Dopp pentru 88 milioane cap. și spese.

Prim Portăre: Indescifrabil

Ametindu-și victimele, un hoț îi jefuește de bani

Eri seara în gara locală un individ s'a prezentat locuitorului Teodor Stan din comuna Vrâncioaia, jud. Putna și i-a spus că a pierdut un portmoneu în care se avea mai mulți dolari și că a auzit că Teodor Stan l-ar fi găsit, rugându-l în același timp să-i arate portmoneul. Teodor Stan a scos portmoneul și i l-a arătat. Necunoscutul l-a privit, i l-a înapoiat și a plecat. Câteva minute mai târziu necunoscutul s'a înapoiat și a rugat pe Teodor Stan să-i arate din nou portmoneul.

CINEMA

ARO: „Lumină și umbră”, CORSO: „Legea Nordului”, FORUM: „Stan și Bran.” ROYAL: La răscruce de drumuri. SAVOY: „Simfonia americană” URANIA: „Bandiții din Alasca”

Redactor resp.: L. VOIȚA

Ultima oră

Conferința dela Moscova

D. Bevin a propus ca Germania să plătească cheltuielile de ocupație

MOSCOVA, 3. — În cursul zilei de ieri, cei patru miniștri de externe au ținut o ședință care a durat patru ore și jumătate, în cursul căreia d. Bidault ministrul de externe al Franței, a sugerat punctul de vedere al țării sale cu privire la organizarea provi-

zorie a Germaniei.

D. Bevin a propus ca începând dela 1 Iulie cele patru zone să fie considerate ca un tot întreg economic pentru a putea rambursa cheltuielile de ocupație și apoi să poată plăti reparații din producția curentă.

Delegația jugoslavă care va expune punctul de vedere asupra Germaniei, având în frunte pe d-nii Kardelji vicepreședinte al Consiliului și Simici, ministru de externe, a sosit la Moscova. Adjuncții pentru Austria au ținut o nouă ședință fără a ajunge la vreun acord în ce privește bunurile germane din Austria.

D. Marshall a informat pe d. Molotov, că la 1 Iulie 1947 se vor retrage din China marinarii americani cu excepția unui număr de 6800, împreună cu Statul Major conform cererii guvernului Kuomintangului.

După cum se știe, până la acea dată toate trupele americane trebuie să fie retrase din China.

Asasinul a 4.000.000 de oameni condamnat la moarte

VARȘOVIA, 3. — Tribunalul special care l-a judecat pe Höss, comandantul fostului lagăr dela Oswiecim (Auschwitz) a fost găsit vinovat pentru toate acuzațiile aduse și condamnat la moarte.

El a fost acuzat că a ucis peste 4 milioane de suflete.

Adunarea generală ONU gata să discute situația din Palestina

LAKE SUCCES, 3. — Adunarea generală a Națiunilor Unite în sesiunea extraordinară este gata acum să discute situația din Palestina în urma acordului dat și de Marea Britanie în această problemă.

Comitetul de cinci al consiliului de securitate a trimis celor 51 de națiuni invitațiuni pe cale telegrafică. Orice hotărâre validă are nevoie numai de o majoritate simplă.

Dați fiind că abia acum au fost con-

vocați membri adunării generale se crede că sesiunea specială va avea loc la sfârșitul lunii Aprilie sau la începutul lunii Mai.

După moartea Regelui Greciei

ATENA, 3. — În proclamația dată poporului grec, regele Paul cere tuturor să dea exemplul unității naționale în clipele grele care încearcă azi Grecia.

În cursul zilei de ieri a fost decretat doliul în întreaga Grece, băncile și instituțiile publice fiind închise.

Trupul neînsuflețit al regelui George a fost depus în catedrala metropolitană din Atena, unde va rămâne până Duminică, când va avea loc înmormântarea în cavoul familiei.

In ziua de 21 Aprilie, noul rege al Greciei va depune jurământul în fața Parlamentului.

Președintele Truman și d. Atlee au trimis telegrame de condoleanțe.

Recepție la ambasada sovietică din Londra în cinstea delegaților sovietului suprem

LONDRA, 3. Eri a avut loc la ambasada sovietică din Londra o recepție în cinstea deputaților Sovietului Suprem, care vizitează Anglia. Printre invitați a fost și d. Atlee, care s'a întreținut în mod cordial cu deputații sovietici, după care a produs un toast pentru prietenia sovieto-britanică.

Alți invitați au fost d-nii Churchill, Crips, ministrul comerțului, Eden, fost ministru de externe, și Strachey, ministrul alimentării.

Ambasadorul sovietic la Atena a părăsit Grecia

ATENA, 3. — Amiralul Rodinov, ambasadorul Uniunii sovietice în Grecia a părăsit ieri Atena, însă nu se știe dacă d-se a plecat definitiv sau numai temporar. Un înșărcinat cu a-

faceri girează lucrările ambasadei. După cum se știe, amiralul Rodinov a mai părăsit Atena și a lipsit cinci luni revenind în Ianuarie n. e.

„Diecezana” inst. de arte grafice